

Tantárgy neve: PSZM-TS-108 A társadalmi programok tanulmányozásának módszerei				
Kredit: 3	Félév: 2	Heti óraszám: 2	Óratípus: Gyakorlat	Értékelés: Gyakorlati jegy
<p>Tantárgy leírása:</p> <p>A kurzusnak, mint a címben foglaltak is kifejezik, három, egyformán fontos célja van:</p> <p>1) Kifejezetten fontos <i>társadalmi kérdésekkel</i> kapcsolatos kutatások bemutatása. A szociálpszichológiának tehát azokat a területeit vizsgálja meg, amelyeknek valamilyen fontos mondanivalójuk lehet a társadalom problémáival kapcsolatban, a versengéstől és a társadalmi igazságosság észlelésétől az egyenlőtlenségen, az előítéleteken, a bűnözésen és a büntetésen, a közvéleményen, a társadalmi problémákkal kapcsolatos nézeteken, attitűdökön és ideológiákon át az olyan csoport- vagy csoportközi szintű folyamatokig, mint a konformitás és az engedelmesség, vagy a csoportközi konfliktus. A vizsgált témák gazdagsága nem teszi lehetővé a teljes igényű feldolgozást, ezért ezek félévről félévre változhatnak.</p> <p>2) A kurzus célja az is, hogy a vizsgált témákkal kapcsolatos kutatásokat <i>történetiségükben</i> dolgozza fel, azaz mutassa be, hogyan vizsgálták ezeket különböző történeti és kulturális kontextusokban, pl. a hatalomnak való engedelmesség esetében Milgram kísérleteitől a kortárs ismétlésekig (pl. Beauvois et al, 2012), a politikai nézetek és a gondolkodásmód összefüggéseinek esetében a tekintélyelvű személyiségtől az ideológia, az értékek és a személyiség összefüggéseinek 21. századi tárgyalásáig (pl. Jost et al, 2003).</p> <p>3) A kurzusnak az is célja, hogy betekintést adjon az e témákkal kapcsolatos kutatási <i>módszerekbe</i>, különös tekintettel a kurrens szakirodalomban fellelhető kísérleti elrendezésekre, többváltozós statisztikai elemzésekre (pl. faktoranalízis), valamint kvalitatív eljárásokra. Cél, hogy a hallgatók felismerjék az egyes kérdések vizsgálatával kapcsolatos módszertani problémákat, és képesek legyenek a megismert kutatásokról kritikusan gondolkodni.</p>				
<p>Kötelező olvasmányok:</p> <p>A kurzushoz kapcsolódó kötelező olvasmányokat a hallgatók a gyakorlatokon dolgozzák fel, a listájuk pedig mindig az aktuális félévben feldolgozandó témáktól függ.</p>				